

## 19-7 諸善知識各有所長

善財童子在研究院的過程中，參訪到的善知識共計有五十三位。起初參學的計有第四十一至第五十位，可說是爲碩士的考驗。尚有最後的三位，可說等於博士試。在本卷經中善財所訪問請益的善知識共有九位，前面所述的佛母是第四十一位。第四十二位天主元善知識的功德是供養無量佛。第四十三位善知識非常高明，他祇推介第四十四位善知衆藝童子，但自己不說別的。我們不能小看了偏友，因爲無說之說，才是「真說」。

這位第四十四位善知識善知衆藝童子是一位深通佛法的科學家。他的最大功德，在將每一個字或每兩個字代表一種般若波羅密門，好像密碼，各具不同的甚深佛法。其他聲音，醫藥，工巧，以至邏輯有關的數學也都精通，可稱爲通「五明」的菩薩。如此善財對大乘佛教廣得眞諦，俟在下卷開始，參訪到第五十位善知識德生童子與有德童女，可以完成他的碩士試。最後，經彌勒，文殊及普賢三大菩薩而完滿他的博士考試。「完」

## 赴美訪友簡報

屠欽濤

滌盡世俗煩惱。

編者按：屠欽濤學長現任金懋企業公司總經理，本年五月間赴美考察特道經Minneapolis及St. Paul斐城，訪問同窗級友董紀芳及劉天錫學長，下面是屠欽濤學長歸後應編者之詩所述。

董學長曾于三年前暑期應邀返臺講學，劉學長已近二十九年未曾晤面。老友闊別重逢，暢談甚歡，劉、董二家輪流招待尤稱週到。劉學長現任Honeywell公司研究中心高級研究師，主持應用物理之研究，貢獻良多，極獲公司當局之器重。劉學嫂賢淑能幹，四個孩子知書達禮，寓所舒敞精緻（封底相片係在劉公館所攝）。附近有高爾夫球場，劉學長伉儷公暇時以擊球爲樂，均爲高球能手，現正在明城Honeywell研究中心近郊山林傍另建華屋新居，不日即可竣工落成，將有喬遷之喜。

董學長現任三M公司交通管制研究部經理，對於玻璃泡及反射落光體之研究有獨到之造詣，獲有專利甚多，爲三M公司之研究支柱。董學嫂系出名門，美慧幹練，亦在機構任職，內外兼顧得井井有條。子女各一，俊美大方。其寓所築于茂林之中，華麗寬敞，屋後有湖，廣逾十畝，水鳥成羣，在湖中游樂，頗可。

屠欽濤歸國後，六月初歸途便道參觀Spokane世界博覽會後，經舊金山返國，在舊金山會訪晤楊裕球、陸孝鏗、黃國作短期講學。楊學嫂相夫教子，倍極辛勞，款待友人，備極周到，所以家中客常滿。陸學長爲楊學長之主要助手，現正新婚燕爾，二小恩愛異常。新娘丁汝玉女士，是銘傳商專的高才生，真個如花似玉，七月初將雙雙返臺渡蜜月。黃學長現從事地產及建築業務，生意鼎盛，惟尚未脫離棍籍。劉學長爲著名建築工程師，主持建元建築公司；劉學嫂創辦烹飪研究班，夫婦各自營業，均負盛名。屠學長離美返臺前夕，應劉學長之邀駕遊艇暢遊舊金山灣，觀賞長橋落日，在夕陽餘暉中垂釣談心。劉學長爲釣魚高手，理論與實際經驗均甚宏富，先釣得黃魚二條，可惜後來釣起來的都是小鯊魚，沒法處理，只好把它拋回海中。二人在萬家燈火時分輕舟返港，益增對舊金山夜色有趣的情懷。

## 徵信誌謝

### 一、友聲基金

陳廣志	陳孫	吳何	黃覃	鄭顧	歐陽	季志	勤	沅
美金								
一〇〇元								
港幣	美金							
一〇〇元								
臺幣	五元	七〇〇元	五元	五元	五元	五元	五元	五元
美金								
一〇〇元								
臺幣	一五〇元	五〇〇元	一五〇元	一五〇元	一五〇元	一五〇元	一五〇元	一五〇元

### 二、六十三年會費

羅孝斌  
謝耀誠  
覃耀誠

美金	一〇〇元
臺幣	五元